
KRONOLOGISK OVERSIGT OVER KORRESPONDANCE (ajourført 31. marts 2023) 

Resume i stikordsform af korrespondance mellem borger NN og Sydfalster Varmeværk.  

NN har valgt at sende sine henvendelser til mindst 6 varierende mailadresser. Der kan derfor mangle en-

kelte mails i forløbet. Enkelte mails, såsom kvittering for modtagelse o. lign., er udeladt. Henvendelserne 

fra NN er særdeles omfattende. Mails og vedhæftede notater har et omfang på mere end 800 sider. 

Den nyeste korrespondance er anført øverst. 

 

22.02.2023 Varmeværket kvitterer for klagerens skrivelse uden yderligere bemærkninger. 

19.02.2023 NN fremsender mail med uddrag fra den juridiske håndbog ”Varmeforsyningsloven” 
og yderligere bilag, i alt 54 sider, hvori han påstår, at der skal betales tilslutningsbi-
drag, også selv om ejendommen ikke tilsluttes, og hvori han henviser til reglerne om 
prisdifferentiering. 

14.02.2023 Varmeværket videresender NN’s klage til Miljø og Fødevareklagenævnet med værkets 
tilhørende bemærkninger og bilag, i alt 105 sider. 

07.02.2023 NN fremsender klage, stilet til Miljø og Fødevareklagenævnet, som efter reglerne skal 
videresendes af varmeværket. Klagen vedrører opfordringen til at præcisere anmod-
ningen om opgørelse af kursusomkostninger for enkeltpersoner igennem 4 år.  

06.02.2023 NN fremsender skrivelse på 36 sider med tilhørende bilag, hvori han igen gennemgår 
dele af sagen vedr. tilslutning af Sundhaven, samt angriber næstformandens håndte-
ring af sagen, og oplyser at den indeholder yderligere 2 begæringer om aktindsigt. 

02.02.2023 Varmeværket svarer at henvendelsen er behandlet efter offentlighedsloven, og med-
deler delvis aktindsigt, men opfordrer NN til at præcisere sin anmodning om oplysning 
om kursusomkostninger, samt giver afslag på at udlevere Dansk Fjernvarmes vejled-
ninger 

24.01.2023 NN fremsender fornyet begæring om aktindsigt værkets kontingent til Dansk Fjern-
varme, alle kursusomkostninger for medarbejdere og bestyrelsesmedlemmer i 4 år, 
korrespondance mellem varmeværket og Dansk Fjernvarme vedr. Sundhaven, samt 
alle Dansk Fjernvarmes vejledninger. 

25.01.2023 Varmeværket fremsender kopi af korrespondance mellem næstformand og databe-
handler, bilag for tilslutning af ejendom, men udbeder sig oplysning om temaet for 
anmodning om aktindsigt i korrespondance med advokat. 

16.01.2023 NN fremsender henvendelse på 11 sider + 58 sider bilag, hvori han begærer aktindsigt 
i korrespondance mellem værkets næstformand og databehandler, henholdsvis advo-
kat, andelshaverfortegnelser, bilag for tilslutning af en konkret ejendom og forteg-
nelse over inddragne stemmer ved afstemning om et konkret punkt ved generalfor-
samling 2021. 

20.12.2023 Revisornævnet afviser NN’s klager, fordelt over 7 punkter, over varmeværkets revisor, 
Revisionsfirma Aage Maagensen. 

05.10.2022 Varmeværket fastholder, at man ikke vil udlevere oplysninger om en bestemt forbru-
gers betalinger og betalingstidspunkter, samt forbrugerens andelsnummer. Varme-
værket oplyser, at der ikke forefindes en andelshaverliste, der opfylder NN’s  ønskede 
indhold. 

27.09.2022 NN fremsender krav om, at fakturaer i forbindelse med en bestemt fjernvarmebrugers 
indbetalinger SKAL udleveres. 

26.09.2022 NN fremsender krav om at modtage en andelshaverliste fra tidspunktet for general-
forsamlingen, hvoraf fremgår andelshavernumre og antal stemmer tillagt den enkelte 
andelshaver. 



23.09.2022 Varmeværket fastholder sit afslag på at meddele oplysninger om en bestemt fjernvar-
meforbrugers indbetalinger. Navnene på medarbejdere, der har modtaget en er-
kendtlighed oplyses, men der gives ikke aktindsigt deres indeholdte A-skat. Der gives 
ikke oplysninger om disciplinære reaktioner overfor personale. Alfabetisk liste med 
navnene på andelshavere udleveres. 

14.09.2022 NN fremsender fornyet og ændret begæring om aktindsigt i indbetalingerne fra den 
pågældende ejendom gennem 5 år, disciplinære reaktioner overfor personale, oplys-
ning om navnene på de medarbejdere, som har modtaget erkendtlighed, og den for 
disse medarbejdernes indeholdte A-skat. Endelig ønsker NN en liste over alle andels-
havere anvendt ved seneste generalforsamling. 

09.09.2022 Varmeværket fremsender afslag på at udlevere oplysninger om en bestemt brugers 
indbetalinger, men fremsender partshøring herom samt oplysninger om sms-korre-
spondance og om erkendtlighed til personale. 

31.08.2022 Varmeværket indsender dokumenter til brug for Miljø og Fødevareklagenævnets be-
handling af NN’s klage, i alt 64 dokumenter. 

30.08.2022 NN fremsender begæring om dokumentation for at værket har haft et omfattende ar-
bejde med at finde bilag til Miljø og Fødevareklagenævnet og påstår at værkets ind-
sats må have været yderst begrænset. 

24.08.2022 NN fremsender begæring om aktindsigt med 7 underpunkter, herunder oplysninger 
om opkrævning for en konkret ejendom på Hasselø, værkets korrespondance med 
ejeren af den pågældende ejendom, intern sms-korrespondance, samt oplysninger 
om bevilget erkendtlighed til personale. 

16.08.2022 Varmeværket fremsender de 32 årsopgørelser i anonymiseret form samt oplysninger 
om afskrivninger til NN, men afslår at give aktindsigt i en fjernvarmebrugers private 
forhold. 

15.08.2022 Miljø og Fødevareklagenævnet fremsender skrivelse, hvori det ønsker yderligere ma-
teriale. 

11.08.2022 Sydfalster Varmeværk fremsender sin opfattelse af sagen og tilhørende bilag til Miljø 
og Fødevareklagenævnet. 

06.08.2022 NN begærer aktindsigt i værkets indtægter fra de 32 ejendomme i Sundhaven, samt 
aftale om varmelevering, betaling af bidrag og 2 årsopgørelser fra en anden ejendom 
på Hasselø. 

04.08.2022 Miljø og Fødevareklagenævnet fremsender NN’s korrespondance med Erhvervsstyrel-
sen til Varmeværket og meddeler, at såfremt værket fastholder sin afgørelse, skal kla-
gen af værket fremsendes til Klagenævnet. 

04.07.2022 NN fører ad flere omgange en korrespondance med Erhvervsstyrelsen, hvor han øn-
sker vejledning og bistand vedrørende en Nævnsafgørelse. 

20.07.2022 Sydfalster Varmeværk svarer, at man ikke har og ikke er pligtig til at udarbejde en akt-
liste. 

19.07.2022 NN fremsender mail, hvor han imødeser ”de bilag som Nævnet har pålagt værket at 
udlevere”, og bilagt en aktliste. 

14.072022 Miljø og Fødevareklagenævnet træffer afgørelse i NN’s klage fra 21.10.2021. Nævnet 
afviser at behandle klagen vedrørende oplysninger, som ikke er miljøoplysninger, og 
oplysninger som ikke eksisterer. Nævnet pålægger værket at udlevere fakturaer for 
tilslutning (de var allerede udleveret for længst) 

01.07.2022 Sydfalster Varmeværk fastholder overfor NN, at man ikke er i besiddelse af en aktliste, 
som der kan gives aktindsigt i og at værket mener, at man fuldt ud lever op til Klage-
nævnets afgørelse, 

28.06.2022 Værket fremsender de ønskede oplysninger og bemærkninger til Klagenævnet 



24.06.2022 Miljø og Fødevareklagenævnet fremsender henvendelse om yderligere oplysninger. 

23.06.2022 NN fremsender mail, hvori han fremfører, Sydfalster Varmeværk ikke efterlever Miljø 
og Fødevareklagenævnets afgørelse og han kræver igen, at værket skal udarbejde en 
aktliste. Han ønsker desuden, at oplysninger om hans 3 klagesager fjernes fra værkets 
hjemmeside. 

07.06.2022 Sydfalster Varmeværk svarer, at man ikke journaliserer og ikke er forpligtet til at jour-
nalisere sin korrespondance, hvorfor der ikke foreligger nogen aktliste. 

25.05.2022 NN kvitterer for modtagelsen af 900 sider og beder om at få en aktliste. 

25.05.2022 Efter gennemgang af al korrespondance mellem værket og dets revisor afleverer Syd-
falster Varmeværk ca. 900 siders print af mailtråde og vedhæftede filer til NN. 

16.05.2022 NN fremsender mail, hvori han påstår, at Klagenævnet har truffet en klar afgørelse i 
hans favør. Han ønsker derfor en udskrift fra ’indbakke’ og ’sendt-mappe’ fra i alt 6 
mailkonti, samt vedhæftede dokumenter tilsendt. NN mener desuden, at værket skal 
bede om kulancemæssig reduktion af fakturaer fra advokater, samt at vi skal normali-
sere hans kontaktmuligheder med værket 

10.05.2022 Sydfalster Varmeværk fremsender kopi af 6 fakturaer om private forbrugeres tilslut-
ning til fjernvarme, jf. Klagenævnets afgørelse herom. 

10.05.2022 Sydfalster Varmeværk fremsender revisionsprotokollat for 2021, oversigt over alle 
henlæggelser i perioden 2006-2021, samt oplysning om, at der ikke findes lydoptagel-
ser fra generalforsamlingen. 

04.05.2022 Miljø og Fødevareklagenævnet fremsender afgørelse på den ene af NN’s klager. Næv-
net afviser at behandle en række af NN’s klager, men ophæver Sydfalster Varmeværks 
afgørelse om kun delvis aktindsigt, for så vidt angår den del af afslaget på aktindsigt, 
der vedrører "al korrespondance fra november 2020 til 22. september 2021 mellem 
bl.a. selskabets ledelse og eksterne parter om gratis tilslutning til fjernvarme af Sund-
haven samt al korrespondance med selskabets revisor fra september 2019 til 22. sep-
tember 2021." Denne del af Varmeværkets afgørelse hjemvises til fornyet behandling 
Hjemvisningen sker med den begrundelse, at værket ikke har dokumenteret, at korre-
spondancen ikke indeholde miljøoplysninger. Desuden pålægger Klagenævnet Sydfal-
ster Varmeværk at udlevere 6 fakturaer til private forbrugere på deres tilslutning til 
fjernvarmen. 

04.05.2022 NN fremsender begæring om aktindsigt i revisionsprotokollater og notater fra den ge-
neralforsamlingsvalgte revisor vedrørende 2021 og årsregnskabet for Sydfalster Var-
meværk mv. Desuden oplysninger om størrelsen af henlæggelser anvendt som forlods 
afskrivninger på aktiver, der endnu ikke er fuldt ud afskrevne tilbage i tid længst fra 
2006, samt lydfil fra optagelsen af forhandlingerne på generalforsamlingen. 

28.04.2022 Generalforsamling. NN havde fremsendt et 50 sider langt notat om sagen til dagsor-
denspunktet ’Forslag fra andelshavere’. Da notatet ikke indeholdt konkrete forslag 
til afstemningstemaer, blev det afvist af dirigenten. 
Det fremgår af NN’s notat, at hans klager til Advokatnævnet over dirigenten ved sid-
ste generalforsamling, advokat Morten Jensen, samt klager over advokat Eigil 
Worms notat om tilslutningssagen er blevet afvist af Advokatnævnet. 

25.04.2022 Værket oplyser, at bestyrelsen havde ønsket at gøre opmærksom på Sydfalster Var-
meværks interesse for et muligt samarbejde om varmeforsyning. På bestyrelsesmødet 
d. 23. februar orienterede formanden bestyrelsen om, at henvendelserne havde fun-
det sted. 

21.04.2022 NN begærer indsigt i, hvem der har givet tilbud (en påstået begunstigende forvalt-
ningsakt, der kan skabe god tro hos modtagerne) på fjernvarmelevering til en even-
tuel kommende feriepark.  



11.04.2022 Varmeværket fremsender alle ønskede materialer i forbindelse med aktindsigter af 1. 
og 3. april, bortset fra korrespondance med advokater, og spørger NN om klage til 
Miljø og Fødevareklagenævnet fortsat er aktuel 

08.04.2022 NN fremsender til Sydfalster Varmeværk klage stilet til Miljø og Fødevareklagenæv-
net, som værket skal videresende til Klagenævnet 

08.04.2022 NN sender mail til Miljø- og Fødevareklagenævnet, hvor han varsler endnu en klage 

08.04.2022 Værket beder NN oplyse om hjemmel for de 2 seneste begæringer 

03.04.2022 NN fremsender begæring om aktindsigt i tilbud og tilhørende beregninger om levering 
af varme til feriepark samt dokumentation for udsagn på værkets hjemmeside 

01.04.2022 NN fremsender begæring om aktindsigt i kontospecifikationer, korrespondance, ren-
ter mv i forhold til tidligere skyldner, oversigt over udløbsdatoer for lån med amorti-
seringstabeller, materiale udleveret il anden andelshaver, al korrespondance med ad-
vokater og fakturaer i den forbindelse, fortegnelse over stemmer fra Sundhaven. 

22.01.2022 NN fremsender mail med kopi af klagenævnsafgørelse fra en sag mod et kommunalt 
forsyningsselskab, som han mener ligner hans egen klage. 

20.01.2022 Varmeværket fastholder, at NN har misforstået udsendelsen i TV2Øst, og fremsender 
en uddybende forklaring fra TV2Øst samt yderligere dokumentation for korrektheden. 

18.01.2022 NN meddeler, at han efter at have undersøgt sagen hos TV2Øst ikke mener, at vær-
kets oplysninger er troværdige. 

03.01.2022 Varmeværket meddeler, at begæringen må bero på en misforståelse, idet det pågæl-
dende indslag i TV2Øst var fra 2013, og at driftslederen siden sin ansættelse på var-
meværket ikke har haft andre ansættelsessteder. 

28.12.2021 NN oplyser, at han har klaget til Advokatnævnet over advokat Morten Jensen (der var 
dirigent ved den seneste generalforsamling), over advokat Eigil Worm (der havde ud-
arbejdet et notat om tilslutningssagen forud for generalforsamlingen), samt klaget til 
Revisornævnet over statsautoriseret revisor Thomas Henckel (der er revisor for Syd-
falster Varmeværk). 
NN begærer desuden aktindsigt i driftslederens ansættelsesforhold, idet han efter et 
indslag i TV2Øst– fejlagtigt – har fået opfattelse af, at driftslederen er ansat 2 steder 
samtidig. 

14.12.2021 Varmeværket meddeler, at man afventer Miljø- og Fødevareklagenævnets afgørelse 
eller reaktion, før man foretager sig yderligere. 

09.12.2021 NN fremsender forventning om, at Varmeværket straks imødekommer hans begærin-
ger om aktindsigt med henvisning til en udtalelse fra Folketingets Ombudsmand i for-
bindelse med en helt anden sag. NN oplyser samtidig, at han vil indklage værkets revi-
sor og databehandler for Revisornævnet. 

22.11.2021 NN fremsender fornyet klage i påstået ”nødværge” (på 26 sider med 2 bilag på yderli-
gere 52 sider) til Miljø- og Fødevareklagenævnet. Klagen går på at fakturaer i forbin-
delse med tilslutningen er udleveret til værkets revisor og ikke til klager (hvilket ikke 
er korrekt). Desuden klages over beregningsmodellen for økonomisk overskud, beslut-
ningsprocessen og formalia i forbindelse med afvikling af generalforsamling. 

03.11.2021 Varmeværket fremsender supplerende oplysninger til Miljø og Fødevareklagenævnet 

vedr. klage nr. 1 og nr. 2 

28.10.2021 Varmeværket videresender klage nr. 2 fra NN til Miljø og Fødevareklagenævnet med 5 

siders følgebrev med varmeværkets opfattelse af indhold og jura. 

28.10.2021 Varmeværket videresender klage nr. 1 fra NN til Miljø og Fødevareklagenævnet med 6 

siders følgebrev med varmeværkets opfattelse af indhold og jura. 



21.10.2021 NN fremsender klage – stilet til Miljø- og Fødevareklagenævnet – over varmeværkets 

afslag på aktindsigt meddelt 12. okt.2021. Klagen går på at omkostningerne vedr. til-

slutning er opgjort forkert og forsøges holdt skjult. Varmeværket skal herefter videre-

sende klagen til Miljø-og Fødevareklagenævnet med sine kommentarer. 

21.10.2021 NN fremsender klage – stilet til Miljø- og Fødevareklagenævnet – over varmeværkets 

delvise aktindsigt meddelt 30. sept. 2021. Klagen går på at andelshaverfortegnelsen 

bør udleveres, korrespondance med dirigent, og NN’s valgbarhed. Varmeværket skal 

herefter videresende klagen til Miljø-og Fødevareklagenævnet med sine kommenta-

rer. 

12.10.2021 Varmeværket meddeler afslag på anmodning om aktindsigt af 04.10.2021 

12.10.2021 Varmeværket meddeler aktindsigt jf. begæring af 02.10.2021 

12.10.2021 Varmeværket fastholder med enkelte mindre undtagelser afgørelsen om delvis akt-

indsigt som svar på klage af 01.10.2021 

04.10.2021 NN-mail med anmodning om aktindsigt i alle fakturaer vedr. tilslutning af Sundhaven, 

specifikationer, datoer, advokatomkostninger, samt beregninger. 

02.10.2021 NN-mail med fremførelse af synspunkter og anmodning om 2 dokumenter. 

01.10.2021 NN påklager afgørelsen om delvis aktindsigt + notat (3 sider) 

30.09.2021 Varmeværket meddeler delvis aktindsigt, herunder anonymiserede dokumenter, men 

afslår aktindsigt i korrespondancer. 

23.09.2021 NN fremsender den overrakte begæring om aktindsigt i elektronisk form og sender til 

dirigenten den udformede indsigelse mod referatet fra generalforsamlingen (7 sider). 

22.09.2021 NN fremsender mail m. påstået manglende information til andelshavere+ 3 notater 

om prisdifferentiering (33 sider). 

22.09.2021 Møde mellem NN, formand, næstformand og yderligere en person. Mødet endte 

uden resultat. NN overrækker begæring om aktindsigt omhandlende 19 underpunk-

ter, heriblandt en række fulde korrespondancer, og oplyser at han vil udtage stæv-

ning mod varmeværket. Desuden overrækker han indsigelse mod referatet fra gene-

ralforsamlingen stilet til dirigenten. 

06.09.2021 NN-mail med yderligere 4 punkter, som ønskes drøftet. Varsling af aktindsigt i yderli-

gere 6 punkter, primært vedr. fuldmagter og et bestyrelsesmedlems valgbarhed 

03.09.2021 NN-mail + 3 notater (49 sider) med oplistning af 19 punkter vedrørende generalfor-

samlingens afvikling, som han ønsker drøftet. Varsling af aktindsigt i al korrespon-

dance indenfor 6 områder.  

01.09.2021 NN-mail med kritik af, at bestyrelsen ikke på forhånd havde oplyst om hans mang-

lende valgbarhed. 

30.08.2021 Generalforsamling afvikles. 191 stemmer til stede. Forslag om at godkende tidligere 

bestyrelses dispositioner om gratis tilslutning af 25 boligenheder i Sundhaven god-

kendes. Forslag fra NN om vedtægtsændringer afvist. Forslag fra NN om granskning, 

politianmeldelse af bestyrelsen og søgsmål blev trukket tilbage. Bestyrelsen gen-

valgt.  (Referatet kan ses på Sydfalster Varmeværks hjemmeside)  

27.05.2021 NN-mail med yderligere bestyrelseskandidat 

17.05.2021 NN-mail til advokat med kontrol på alle bestyrelsesmedlemmers ejerforhold til ejen-

dom i forsyningsområdet og påstået manglende valgbarhed for et nuværende besty-

relsesmedlem. 



09.05.2021 3 mails fra NN til værkets advokat, herunder 1 med fuldmagt fra andelshaver til at 

stemme på generalforsamlingen 

07.05.2021 Varmeværkets advokat oplyser NN om, at han ikke er andelshaver, da han ikke ejer 

ejendom i forsyningsområdet 

18.02.2021 NN-mail som reaktion på annonce med aflysning af gamle tilbud, hvori han oplyser, at 

accept efter hans opfattelse vil være ansvarspådragende. 

23.01.2021 NN-mail med synspunkter på, hvorledes Offentlighedslovens undtagelsesbestemmel-

ser efter hans opfattelse skal forstås. 

20.01.2021 Værket fremsender til NN databehandleraftale og fortegnelse over korrespondance 

mellem databehandler og advokat om aktindsigt, samt diverse mails sendt til advokat. 

Aktindsigt i øvrige mails til advokat afslås. 

15.01.2021 NN fremsender forslag til den kommende generalforsamling og oplyser, at der vil blive 

indgivet politianmeldelse, såfremt der ikke er åbnet op for at holde generalforsamling 

senest 28. feb. I forb. m. forslagene oplyses om en række dagsordenspunkter, hvor 

der vil blive rejst kritik af bestyrelsen. Blandt forslagene er forslag om mistillidsvotum 

til bestyrelsen, regnskabsmæssig granskning, søgsmål mod bestyrelsen, tidligere for-

mand og revisor, politianmeldelse og erstatningsansvar. Desuden forslag om ved-

tægtsændringer. 

11.01.2021 NN-mail, hvori revisor/databehandler anklages for ikke at være objektive. Påstand om 

at Offentlighedslovens undtagelsesbestemmelser ikke kan anvendes. Påstand om, at 

der er givet forkerte oplysninger om ankemuligheder. Fortsættende begæring af akt-

indsigt i alle dokumenter, notater, journaler, mails og sms’er for perioden 1.okt. til 

dato mellem databehandler/dataansvarlig og ”foreløbig 3 kendte involverede advo-

katfirmaer” (værket kender kun 2). Desuden fortegnelse over al korrespondance mel-

lem fysiske juridiske personer involveret i sagen om aktindsigt, samt databehandleraf-

tale. 

29.12.2020 NN-mail med ønske om datoer for forelæggelse af dokumenter for bestyrelsen. Hen-

visninger til EU-artikel 47 om SCE-virksomheders repræsentationsbeføjelser og an-

svar, samt til selskabsloven. Begæring af aktindsigt i al korrespondance, notater af te-

lefonsamtaler og mødereferater mellem værket og 2 advokater. 

23.12.2020 Varmeværkets databehandler fremsender kopi af tilsagnsskrivelse, faktura for målere, 

foreliggende mail fra beslutningsforløbet, oplysning om anvendte rådgivere, samt in-

formation om, at en del af det ønskede materiale ikke findes. 

16.12.2020 NN-mail med 10 siders notat om ’Tillæg nr. 1 til centrale dokumenter af 3. december 

og inhabilitet og utilbørlige fordele af 8. december 2020 vedrørende gratistilslutnings-

sagen Sundhaven’  

14.12.2020 NN-mail med ønske om oplysninger vedr. tilsagnsskrivelse. Begæring af aktindsigt i 

rapporter fra driftslederens tilsyn og driftslederens notater vedr. arbejdet i Sundha-

ven. Datoer for tilslutning og for montering af målere. Notater fra førte telefonsamta-

ler i perioden 1/-30/10 2018. Notater fra revisoren, mødedeltagere, breve, evt. revisi-

onsprotokoller vedr. Sundhaven. Oplysninger om anvendte advokater. 

13.12.2020 Varmeværket fremsender kopi af en række fakturaer, diverse notater, tilslutningstids-

punkter og tilsagnsskrivelse. 

08.12.2020 NN fremsender til formanden mail med vedhæftet notat (12 sider) med hans redegø-

relse for inhabilitet og utilbørlige fordele, og anfører:. 



” Hermed er sagen forberedt til granskning, anlæggelse af erstatningssøgsmål og an-

modning om politimæssig efterforskning samt ikke mindst til brug for den kommende 

generalforsamling.”  

06.12.2020 NN-begæring om aktindsigt i datoer for information om version 2 af brev om tilslut-

ning, bygherrens accept heraf og forelæggelse for bestyrelse. Alle rapporter om tilsyn 

med arbejde udført af entreprenør, driftslederens notater, tidspunkter for alle tilslut-

ninger og montering af målere. Telefonnotater og mailkorrespondance mellem drifts-

leder og daværende formand i perioden 1/-30/10 2018. Vederlag til alle bestyrelses-

medlemmer, databehandler og advokater. 

04.12.2020 NN-begæring om aktindsigt i notater, instruktioner og registreringer om udført tilsyn 

med lønarbejde udført af Døllefjelde Fjernvarmemontage, samt registreringer/ ar-

bejdskort over tidspunkter for Sydfalster Fjernvarmeværks modtagne underretninger 

fra Døllefjelde Fjernvarmemontage med klarmelding for foretagelse af installationer 

af værkets målere monteret af værkets ansatte samt angivelse af tidspunkt for hver 

enkelt montage i de 32 enheder. Redegørelse for, hvorledes notatpligten skal forstås. 

04.12.2020 Varmeværkets databehandler fremsender kopi af alle bestyrelsesindkaldelser i 2020 

og referat af alle bestyrelsesmøder i 2018 og 2019. 

04.12.2020 Varmeværket fremsender kopi af fakturaer for afholdte udgifter vedr. tilslutning af 

Sundhaven, oversigt over tilslutningsdatoer samt timeopgørelse for og afregning til 

næstformanden. 

02.12.2020 NN fremsender til formand, medier og Guldborgsund Kommune et notat (62 sider) 

”Centrale punkter fra breve, bestyrelsesmøder og generalforsamling SFV og mails” 

med hans udlægning af sagen. 

30.11.2020 NN fremsender mail til formanden, hvori han opfodrer ham til at sikre NN hurtigt får 

udleveret de oplysninger ”han har ret til”. 

30.11.2020 NN fremsender begæring om fortsættende aktindsigt, omhandlende al korrespon-

dance, bilag, notater, journalfortegnelser, leverandørfakturaer, sagskort, arbejdskort 

vedrørende Sydfalster Varmeværks indkøb og leverancer til Sundhaven. Anmodningen 

omfatter tillige notater, instruktioner og registreringer om udført tilsyn med lønar-

bejde udført af Døllefjelde Fjernvarmemontage, samt registreringer/ arbejdskort over 

tidspunkter for varmeværkets modtagne underretninger fra Døllefjelde Fjernvarme-

montage med klarmelding for foretagelse af installationer af værkets målere monte-

ret af værkets ansatte samt angivelse af tidspunkt for hver enkelt montage i de 32 en-

heder. Desuden ønskes oplyst honorering til næstformanden. NN anfører, at ved for-

sinkelse af svar vil han klage. 

29.11.2020 NN fremsender mail til formanden vedhæftet 2 notater + svarbrev fra Klima-, Energi- 

og Forsyningsministeriet om klagemuligheder. NN gentager, at han ikke mener at Af-

taleloven er blevet overholdt, og at formand og driftsleder ikke har varetaget varme-

værkets interesser. NN opfordrer formanden til at reagere på, at værkets advokat ikke 

efter NN’s opfattelse er opdateret på Offentlighedsloven. 

26.11.2020 NN fremsender mail, hvori han henviser til redegørelse på 37 sider, hvor han mener, 
at det tydeligt fremgår, hvad der er begæret aktindsigt i. NN oplyser, at der prompte 
vil blive indgivet klage, såfremt den ikke efterleves. 

26.11.2020 Varmeværkets databehandler svarer NN, at man ikke foretager sig yderligere, før an-

modning om aktindsigt foreligger kort og præcist, gerne i punktform. 



20.11.2020 NN fremsender mail, hvor han igen opfordrer til at man besvarer hans begæringer om 

aktindsigt (som var indeholdt spredt rundt i notat ”Opfølgende redegørelse af 1. 

nov.”. vedhæftet delvis anonymiseret korrespondance med bl.a. medier. 

11.11.2020 NN fremsender mail til varmeværket og ønsker oplyst, hvem der er dataansvarlig og 

databehandler efter databeskyttelsesloven. 

10.11.2020 NN fremsender mail til værkets advokat med cc. til alle bestyrelsesmedlemmer og kri-

tiserer advokatens evner, samt opfordrer bestyrelsen til at skifte advokat. NN ønsker 

igen at få oplyst klageadgang. 

10.11.2020 Varmeværkets advokat fremsender brev til NN, hvori han anfører, at mails om aktind-

sigt til andre mailadresser end aktindsigt@sydvarme.dk ikke vil blive læst eller besva-

ret og at anmodninger om aktindsigt skal fremføres kort og klart og gerne i punkt-

form, samt at der ikke foreligger klageadgang efter Offentlighedsloven. 

09.11.2020 NN fremsender mail personligt til alle bestyrelsesmedlemmer, hvori han beder om at 

få oplyst klageadgang efter Offentlighedsloven. Mailen er vedhæftet 2 notater (i alt 54 

sider), hvoraf det ene i detaljer og med fotos gør rede for påståede mangler ved de 

udførte installationer i Sundhaven. 

09.11.2020 Varmeværkets advokat fremsender brev til NN, hvori han fremfører at bestyrelsen 

ikke er enig i den rejste kritik og at den ikke ønsker at indkalde til ekstraordinær gene-

ralforsamling. Desuden frabedes yderligere henvendelser, bortset fra anmodninger 

om aktindsigt og forslag til den kommende generalforsamling. 

01.11.2020 NN fremsender mail personligt til alle bestyrelsesmedlemmer, minus formand, plus 

revisor + borgmester, hvori han beskriver hvor vanskelig og uhørt langvarig den kom-

mende generalforsamling vil blive. NN genfremsætter sin opfordring til, at bestyrel-

sesformanden omgående trækker sig fra bestyrelsen og herved nedlægger sit hverv 

som formand, og at der indledes en ansættelsesretlig vurdering af driftslederens 

handlemåde. Mailen er vedhæftet 3 notater (i alt 70 sider), hvori NN gennemgår og 

kritiserer sagsforløbet. Et bestyrelsesmedlem ”skrives ud” af kritikken. NN stiller 

spørgsmål ved de leverede varmeunits og installationernes udførelse. I notat er flere 

steder indflettet anmodning om yderligere oplysninger og henvist til Offentlighedslo-

ven. 

27.10.2020 NN fremsender mail personligt til alle bestyrelsesmedlemmer, minus formand, hvori 

han kritiserer bestyrelsens indsats i forhold til ”Kodeks for godt bestyrelsesarbejde”. 

27.10.2020 NN fremsender mail personligt til alle bestyrelsesmedlemmer, minus formand, med 

tilhørende notat (20 sider), hvori han gør rede for sin opfattelse af sagen i forhold til 

aftaleloven, og hvor han opfordrer til at der snarest indkaldes til ekstraordinær gene-

ralforsamling. NN oplyser, at han vil stille mistillidsvotum til bestyrelsen, fremsætte 

forslag om granskning og foreslå granskningsmænd, stille forslag om søgsmål mod be-

styrelsen. NN opfordrer formanden til at nedlægge hvervet, og tilkendegiver at drifts-

lederen har tilsidesat sin loyalitetspligt overfor værket, samt at bestyrelsen bør søge 

juridisk bistand til at undersøge de ansættelsesretslige konsekvenser heraf. 

26.10.2020 NN fremsender anmodning om aktindsigt til driftslederen med ønske om oplysning 

udførte meter gravearbejde, anvendte meter rør med angivelse af diameter, antal 

stophaner, antal stik, antal units, antal målere, forbrug af hjælpematerialer, transport-

omkostninger samt øvrigt materialeforbrug. Desuden ønskes oplyst prisen for rørlæg-

ning tilbage i 2006, samt dato for underskrift af tilslutningsaftale. 

mailto:aktindsigt@sydvarme.dk


26.10.2020 NN fremsender mail personligt til alle bestyrelsesmedlemmer, minus formand, hvori 

han meddeler, at ”det kan vise sig at være trist i det videre forløb, at bestyrelsen har 

fravalgt yderligere dialog.” og at han vil ”forsøge at samle et team, der bedre end den 

nuværende bestyrelse kan varetage andelshavernes interesser.” 

26.10.2020 NN fremsender mail personligt til alle bestyrelsesmedlemmer, minus formand, hvori 

han genfremsætter spørgsmål hvorledes begrebet ”en tilslutning” forstås, og om der 

er sket omlægning af tidligere udførte rørlægninger og hvorledes orientering herom 

er givet bestyrelsen, samt stiller nye spørgsmål om de leverede varmeunits og forstå-

else af værkets Almene bestemmelser. 

26.10.2020 Varmeværkets næstformand fremsender mail til NN, hvori han konstaterer at forsøg 

på yderligere dialog i sagen er stoppet, og at det aftalte møde dagen efter, er aflyst. 

26.10.2020 NN fremsender mail personligt til alle bestyrelsesmedlemmer, minus formand, hvori 

han oplyser, at ”han i dag tager kontakt til sin egen advokat med henblik på at ind-

give politianmeldelse mod ledelsen af varmeværket”, og at ”det umiddelbart er 

hans vurdering at bestemmelserne om dokumentfalsk og mandatsvig bør kunne 

finde anvendelse.” NN udtrykker, at ”forløbet under begrebet nepotisme kombine-

ret med usædvanligt dårligt bestyrelsesarbejde.” Han vil søge vejledning til anlæg-

gelse af søgsmål mod medlemmer af ledelsen. 

25.10.2020 Varmeværket fremsender tegning over rørføring i Sundhaven. 

25.10.2020 NN fremsender mail til næstformanden, hvori han ønsker oplyst, om denne har haft 

kendskab til version 1 og 2 af tilsagnsskrivelsen. 

25.10.2020 Varmeværkets næstformand fremsender mail til NN, hvori han oplyser, at de 2 versio-

ner af tilsagnsskrivelsen allerede har været vedhæftet det fremsendte materiale. 

25.10.2020 NN fremsender mail personligt til alle bestyrelsesmedlemmer, minus formand, hvori 

han opfordrer bestyrelsen til straks at mødes uden ham. Henviser til 2 versioner af 

tilsagnsskrivelsen fra 03.07.2018, og udtrykker at ”der er tale om forbandet svineri.” 

Beskylder driftslederen for at have handlet som nuværende formands forlængede 

lakaj, og at driftslederen ikke har varetaget værkets interesser. NN udtrykker: ”Kan I 

nu finde ud af de ansættelsesretslige konsekvenser for driftslederen” samt at for-

manden ”skal straks opfordres til at nedlægge sit hverv og udtræde af bestyrelsen.” 

25.10.2020 Varmeværkets næstformand fremsender mail til NN om, at man er nødt til at konsul-

tere juridisk rådgiver, inden et møde mellem bestyrelse og NN kan afholdes. 

25.10.2020 NN fremsender mail personligt til alle bestyrelsesmedlemmer, minus formand, hvori 

han betegner kulturen i bestyrelsen ”som syg”, og at det er på tide at bestyrelsen våg-

ner op. NN fremfører at granskning kun kan besluttes af generalforsamlingen, samt at 

driftslederen ikke tør undlade at imødekomme formandens ønsker. 

25.10.2020 Varmeværkets næstformand fremsender mail til NN om, at han vil foreslå, at værkets 

revisor laver en gennemgang af økonomiske dispositioner i projektet, samt at det ef-

ter hans opfattelse er uden betydning om ejerskabet til en bolig er privat eller et sel-

skab, da taksterne er ens. 

25.10.2020 NN fremsender mail personligt til alle bestyrelsesmedlemmer, minus formand, hvori 

han oplyser, at det vil være uforsvarligt at afvente en generalforsamling, samt at 

han vil stille mistillidsvotum til bestyrelsen, såfremt sagen forelægges generalfor-

samlingen. NN ønsker ved det kommende møde oplyst, hvilke oplysninger hvert en-

kelt bestyrelsesmedlem har haft kendskab til. NN tilkendegiver at bestyrelsen straks 



skal suspendere driftslederen og formandens ret til at disponere over selskabets 

konti. NN nævner, at han vil anse det for en skærpende omstændighed, såfremt be-

styrelsen undlader at følge rådet. Sammenligner sagen med IT-Factory og Genan-sa-

gen fra Viborg. Ønsker et andet mødested end varmeværket, fordi lokalet kan være 

aflyttet. 

24.10.2020 NN fremsender mail personligt til alle bestyrelsesmedlemmer, minus formand, med 

kritik af det udførte bestyrelsesarbejde, og med spørgsmål om, hvorledes begrebet 

”en tilslutning” forstås, og om der er sket omlægning af tidligere udførte rørlægninger 

og hvorledes orientering herom er givet bestyrelsen. 

23.10.2020 NN fremsender mail til driftslederen, hvori han giver udtryk for, at driftslederens ud-

sagn vil blive gjort til genstand for nærmere efterprøvning og at bestyrelsesmedlem-

merne ved mødet vil blive mødt med synspunkter som langtfra flugter med driftslede-

rens opfattelse. Indleje af fremmed assistance gør NN yderligere foruroliget. 

23.10.2020 Varmeværket fremsender svar på begæring af 19.10.2020, herunder referat af og sli-

des fra bestyrelsesmøde 19. feb. 2019, hvor beslutning om, at der skulle betales for 7 

ud af 32 enheder, blev truffet, samt oplysning om at der ikke føres journal og postli-

ster, og at betaling for tilslutning sker efter takstblad og ikke efter forbrugt tid og ma-

terialer, de 2 versioner af tilsagnsbrev af 3/7 2018 og et eksempel på forbrugerkon-

trakt. 

23.10.2020 NN fremsender mail med 17 dokumenter, som alle bestyrelsesmedlemmer bør have 

kendskab til ved kommende møde, og oplyser, at ”han vil reagere skarpt, såfremt der 

dukker yderligere belastende oplysninger op, som er blevet foreholdt ham.” 

22.10.2020 NN sender mail til varmeværkets revisor og anfører at det er problematisk at denne 

også er revisor for selskabet Sundhaven. 

22.10.2020 NN fremsender mail, hvori han ønsker oplyst, hvorledes værket har accepteret, at til-

sagnet om tilslutning er overført fra en person til et selskab. 

22.10.2020 NN fremsender mail med 25 emner, som ønskes drøftet ved et planlagt møde 27. okt. 

og gentager opfattelsen af, at der ikke er truffet en lovlig beslutning. NN ønsker en 

opgørelse over indkøb af rør, fittings og andet materiel, indkøb af fremmed assi-

stance, værdi af eget arbejde og transport. NN mener, at driftslederen ikke må udar-

bejde opgørelsen. 

22.10.2020 Varmeværkets næstformand fremsender mail til NN om, at han har lavet en skrivefejl, 

så aftalen er anført fra ”juni” i stedet for ”juli”. 

21.10.2020 NN fremsender link til artikel om habilitet. 

21.10.2020 NN ønsker at modtage aftale fra juni 2018 (i et bestyrelsesreferat var fejlagtigt nævnt 

aftale fra juni 2018 i stedet for juli 2018), og nævner at der kan foreligge et sæt dob-

beltaftaler. 

19.10.2020 NN fremsender mail og ønsker adgang til varmeværkets journaler og postlister om sa-

gen, og ønsker visualisering af tilslutning fra såvel 2006 og 2018, samt oplysninger 

herom af både teknisk og økonomisk art. NN tilkendegiver, at beslutningen efter hans 

opfattelse ikke er blevet til på lovlig vis. 

14.10.2020 Varmeværkets næstformand fremsender mail til NN om, at bestyrelsen har besluttet 

af forelægge sagen for generalforsamlingen, samt indbydelse til et møde mellem NN 

og bestyrelsen d. 27.10.2020. 



13.10.2020 Varmeværket fremsender det foreliggende materiale om byggeriet, herunder lokal-

plan og situationsplaner, ændring af opr. projekt, tegning af tilslutning, samt bestem-

melser om tilslutning fra Varmeforsyningsloven og skrivelse om tilslutningsbidrag. Det  

har ikke været muligt at finde godkendelse af den gamle aftale fra 2006. 

04.10.2020 NN begærer opfølgende aktindsigt og konstaterer at byggeriet er ændret i forhold til 

opr. tegning. Der ønskes oplysning om, hvordan og hvornår bygherre har accepteret 

tilbud, hvorledes oprindelig aftale fra 2006 er blevet godkendt, definitionen på en til-

slutning, hvorledes der er orienteret om ændrede byggeplaner og antal endnu ikke 

accepterede aftaler om tilslutning som foreligger.  

30.09.2020 NN udtrykker forbløffelse over det fremsendte materiale, og tilråder bestyrelsen at 

træffe beslutning om at fremsende ekstraregning til bygherre for de endnu ikke be-

talte tilslutninger. 

29.09.2020 Varmeværket fremsender korrespondancen vedrørende beslutningen om fastlæg-

gelse af stiklednings- og tilslutningsbidrag. 

29.09.2020 NN advarer om, at det ikke vil være godt at overtræde svarfristen. 

20.09.2020 NN begærer aktindsigt i varmeværkets meddelelse til forbruger om gratis tilslutning, 

notat, mailkorrespondance mellem værket og bestyrelsesmedlemmer, branchefor-

ening, advokater, samt indførelse i journaler, registre og andre fortegnelser. 

 


